
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 
ESTADO DO PARANÁ 

ATA Nº. 041/2017 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e dois 

dias do mês de agosto de 2017. A sessão teve inicio à hora regimental , estando presentes os 

Vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, ANDRÉ 

OLIVEIRA, EDUARDO LUIZ PARRON, AYRES TADEU BERTAZZO, DELAIR DE ARAÚJO SANTOS e 

MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de 

DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da 

Ata anterior n.º 041/201 7, que após lida foi aprovada por unanimidade. No expediente foi lido o ofício n.º 

308/2017 quem em sua íntegra envia o Projeto de Lei n.0 027/2017 com a seguinte súmula: "Ratifica 

as Alterações Realizadas no Protocolo de Intenções do Consórcio Público Internacional de 

Inovação e Desenvolvimento do Estado do Paraná - CINDEPAR e dá outras providências". Findo 

o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia, foi colocado em 

discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei Nº 023/2017. com a seguinte súmula 

"Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com a Companhia de Habitação do 

Paraná para viabilizar a construção de unidades " . Não houve discussão, levado a votação foi 

aprovado em primeira votação por unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a 

primeira votação o Projeto de Lei Nº 025/2017 com a seguinte súmula "Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a alienar veículos pertencentes ao patrimônio público municipal e dá outras 

providências.". Não houve discussão, levado a votação foi aprovado em primeira votação por 

unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei Nº 

026/2017 com a seguinte súmula " Acrescenta Redação ao Anexo IV da Lei Complementar n.0 

002/2014". Não houve discussão, levado a votação foi aprovado em primeira v~tação por unanimidade. 

Antes de findar a Ordem do Dia o presidente convocou aos vereadores para mais duas reuniões 

extraordinárias, a partir de amanhã, para findar os Projetos de Lei em Trâmite. Findo o período de 

Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos, 

saudou a todos, cumprimentou seu amigo radialista Valmir Santos em seguida pediu ao Secretário de 

Obras e Serviços Urbanos, para que ordenasse serviços de reparo em um buraco em frente à escola 

Fábio Dias da Silva. Disse que se trata de um lugar com grande trânsito de crianças, oferecendo riscos 

aos mesmos. Sobre os reparos na conhecida Estrada do Ranulfo, solicitado em sessões anteriores, 
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disse que os mesmos foram feitos, mas não até o acesso às margens do Rio Paranapanema. 

Reconheceu que os trabalhos foram interrompidos devido às chuvas que caíram durante esta 

empreitada. Agradeceu ao prefeito pelo convite para que juntos participassem do Almoço Beneficente 

ao Hospital Santa Clara, da cidade vizinha Colorado. Lembrou a todos que até o ano que vem, aquele 

hospital oferecerá atendimentos a quem necessita fazer hemodiálise. Por fim parabenizou e agradeceu 

a todos que participaram daquele evento. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador José 

Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos em seguida relatou que junto ao presidente desta Casa de 

Leis fez visita às obras de aplicação de cascalho nos assentamentos. Relatou que o projeto previa 

cinquenta e cinco mil reais para que fossem cascalhadas todas as lombadas daquelas estradas. 

Relatou também que no assentamento Salete Strozak, ficaram vinte e dois a vinte e cinco lombadas 

sem cascalhamento, fazendo atolar todo tipo veículo que por ali transita em dias de chuva. Relatou que 

visitou também a propriedade da senhora Zilda Carlos, cuja mesma reclamou da falta de cascalho em 

sua propriedade, que por vezes fica intransitável em dias de chuva, sem ter como escoar a produção de 

Leite de sua propriedade. Falou que o maquinário da prefeitura não fez reparos na última Rua do 

Conjunto Moradia das Flores, tal qual foi feito na rua que dá acesso a conhecida Estrada do Ranulfo e 

que a mesma necessita urgentemente destes reparos. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos em seguida relatou sua visita as academias da cidade 

de Colorado com o propósito de divulgar a I Caminhada Ecológica de nossa cidade, que será realizada 

no dia dezessete de setembro. Disse que nossa cidade atendeu ao pedido do Hospital Santa Clara 

comparecendo de forma maciça no almoço beneficente promovido pela diretoria daquele Hospital no 

último domingo. Relatou que além de comparecer ao almoço muita gente de nossa cidade colaborou na 

organização do evento. Lembrou dos benefícios que a parceria com Hospital trará a nossa cidade, uma 

vez que em um futuro breve não precisaremos levar cidadãos a tratamento para Regional de Maringá. 

Também relatou a presença de nossa gente ao almoço beneficente ao Hospital de Câncer de Barretos 

na cidade de Santo Inácio. Em a parte permitido ao vereador André Oliveira este sugeriu que nossa 

cidade também promovesse um evento tal qual o do último domingo, visando arrecadar fundos para que 

nossa cidade melhore os atendimentos no que diz respeito a Saúde, uma vez que o prefeito enfrenta 

dificuldades neste sentido, até pela própria legalidade destes atendimentos. De volta ao vereador Ayres 

Tadeu este relatou que o Cisamusep conseguiu firmar um contrato com a empresa de ônibus Viação 

Garcia para levar pacientes a tratamento a centros mais distantes. A parte permitido a vereadora 

Márcia Fernandes esta relatou que já tem gente sendo atendida, agradeceu então a este fato. De volta 

ao vereador Ayres Tadeu este relatou que esta é a característica do Consórcio, proporcionar o maior 

número de serviços primando pela qualidade e baixo custo. Pediu ao secretariado desta Casa de Leis 

para que enviasse Ofício ao executivo municipal solicitando ao mesmo que mova esforços no sentido 

de fazer manutenção nos buracos e meio-fio de nossa cidade, para que os mesmos não ofereçam 

riscos de proliferação do mosquito causador da dengue. Lembrou que buracos em ruas é inevitável mas 
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disse que é bom já ir prevenindo. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz 

Parron saudou a todos em seguida parabenizou aos vereadores que participaram do almoço em prol do 

Hospital Santa Clara de Colorado. Lembrou que nossa cidade faz o mesmo em prol do Hospital de 

Câncer de Barretos e que em ocasiões como esta é preciso fechar os olhos e ajudar. Falou que o 

buraco em frente à Escola Fábio Dias da Silva realmente é perigoso e também fácil de resolver. Disse 

que está trazendo essa questão a plenário porque foi cobrado. Relatou também que está sendo 

cobrado por problemas na iluminação pública em frente APAE. Quanto à renovação da frota de veículos 

municipais, disse que é favorável e sempre será favorável ao que for bom para o nosso município. Em 

seguida agradeceu e se despediu. A vereadora Márcia Fernandes de Souza saudou a todos em 

seguida, comunicou que a Deputada Federal que apoia, senhora Leandre Dei Ponte, do Partido Verde, 

que há meses disponibilizou para nossa cidade uma emenda no valor de cento e cinquenta mil reais, 

mais tarde aumentada para cento e noventa mil reais atendendo a seu pedido, já cadastrou a 

disponibilização deste recurso no Fundo Nacional de Saúde e em breve o mesmo estará à disposição 

da administração. Lembrou que o valor foi aumentado a seu pedido, para que os recursos fossem 

suficientes para aquisição de um veículo utilitário Van, para servir a Secretar-ia Municipal de Saúde. 

Comunicou também que mais tardar no início do próximo ano este recurso estará liberado. Agradeceu 

imensamente ao amigo José Alexandre da Funasa, que conseguiu conquistar junto ao deputado federal 

Alfredo Kaefer, uma emenda no valor de cento e cinquenta mil reais para custeio da Secretaria 

Municipal de Saúde. Agradeceu ao prefeito municipal , servidor Aguinaldo Vicente, vice-prefeito Altair 

Damião e secretário Gilberto Sobrinho que juntos trouxeram a nossa cidade a delegação do clube de 

futebol da Chapecoense, cujos dirigentes firmaram parceria com a atual administração e convidaram 

nossa equipe esportiva para uma competição em sua cidade sede para uma possível seleção de atletas 

de nossa base esportiva. Por fim, em face a boa administração que o executivo vem fazendo, se 

colocou à disposição para colaborar e trabalhar no que o prefeito julgar n,ecessário. Em seguida 

agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos em seguida parabenizou ao 

prefeito por participar de forma maciça no almoço do Hospital Santa Clara de Colorado. Disse que o 

prefeito poderia ter tirado o domingo para descansar, mas ao contrário convidou a todos para que 

participassem do evento promovido pelo Hospital Santa Clara. Relatou que o buraco em frente à escola 

Fábio Dias da Silva além de oferecer riscos , está com os ferros de sua armação expostos. Lembrou que 

o Secretário de Obras e Serviços Urbanos além de ser cobrado, por vezes tem seu trabalho 

reconhecido por esta Casa, e que os vereadores fazem cobranças porque também são cobrados. Falou 

que o referido Secretário tem muita disposição, mas por vezes enfrenta dificuldades por ter maquinários 

quebrados. Falou que os serviços de reparo na conhecida Estrada do Ranulfo foram feitos até onde a 

máquina pode ir. Sugeriu a todos que façam seus trabalhos sem picuinha, porque o que mais importa é 

de agora em diante. Por fim , disse que há muita cobrança por quebra molas que ainda não foram 

totalmente resolvidos. Em seguida agradecer e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos 
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Santos pediu o v1ce-pr-es1dente desta Cosa para que assumisse a pres1dênc1a para que pudesse falar 

com o r dor O r ador Niv Ido Francisco dos Santos disse que é preciso arrumar tudo o que 

os pedidos do v reador José Bonfim foram atendidos e que Junto a ele 

1 111 r Jm d nhora Z1lda Carlos . que por sua vez demonstrou satisfação em ser ouvida 

los Ed L mbrou qu o papel do vereador é este . fazer cobranças e que o Secretariado do 

cuh o ~ un1cip" t t m que ent nder que também eles recebem cobranças . Disse que em seu tempo 

a d s r cobrado. porque só assim entendia as necessidades do munícipe Pediu 

o m do uraco m fr nt scola Fábio Dias da Silva fosse reparado de forma urgente 

So ou , o Pn f 1to Mun1c1p I para que nv1e a esta Casa de Leis o quanto antes o proieto de lei que 

oi r co rado pelos terrenos vazios Lembrou que este Proieto vem do Executivo e não é 

w. dos ri adores Anunciou o evento promovido pela APAE que hora pede uma contnbu1ção para 

s 
des as que o mesmo produz Relatou aos vereadores que a equipe administrativa da 

es e s1tando o Execut1 o Municipal pedindo ao mesmo que pague as contas de água 

as de e ponsab1hdad do município Avisou que pode haver um Proieto de Lei que pedi 

o zação aos ereadores para que o Executivo liquide essas despesas. Falou que o Executivo 

ai es à e ando entrar em contato com a Funasa para que a mesma repasse o quanto antes 

a S EPAR para que a mesma proceda implantação de rede de esgoto em nossa cidade. Em 

,11 o ao ereador Ayres Tadeu este disse que em Cruzeiro do Sul a Sanepar já está 

esgoto uma vez implantando e funcionando. o cidadão pagará para tratar toda a 

E.m oul!o a pane perm1t1do ao vereador Eduardo Parron, este lembrou que as 

antaçào de esgoto devem ser 1n1ciados at dois mil e dezoito, conforme rege o contrato 

com a SANEPAR De volto oo vereador Nlvaldo Francisco, o mesmo comunicou que a 

a hou o ProJelo d R d d sgoto Agr deceu aos Secretános desta Casa que 

anç,a a todoa o Po1 desta C mar pela passagem de seu dia Parabemz:ou a 

-oa a M1Ch lle Z1e1 sko Nol to. por estar â fr nte da organização da I Caminhada 

rvTI•w.r> mun1cl o De volta a . eu posto de presidente. o vereador Nlvaldo Franc sco dos 

s,nc ~•-:Ml4!!<A:!'tl m I ma v z pre.ença d todos e m nome d D us da Justiça dedarou 

ro Sd O, • que ecret n I o trabalhos . r d1g1 a presente ata que 

'°''·' r, 
ntes 

, 

J . '. 
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1° Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA: - ~~:__ ________ _ 

2° Secretario - LEANDRO ALVES ZUIN: __ ....,.....~..::::::;;..-~· :......,..... :.__ _________ _ 
z.----

Vereador - DELAIR DE ARAÚJO SANTOS: &fo, dL ~ s~ 

~ (fiJ 
Vereador - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: ~ ~ s 

----

Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: ___ jj-J.,C.:::!...~-/ ____________ _ 
, 

I 
. ,.,;-' 

Vereador-AYRES TADEU BERTAZZO:_.,,.._.x..:.....:· _f;.:;::_ :......,~:,.::Y_"' ____________ _ 
,,~,• / 

li 

Vereador-GENIVALDO BELO DA SILVA: _______________ _ 


